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jotukset Yhtä syvää asiain tunte-1 miehiämme, ne ovat: Saara Katson. * talvea olisi meillä sähkövalaistus. 
alattomuutta on Raivaaja osottanut J Ida Tolleri. Albin Saari. Werner Sähkövalo on käytännöllinen, ei ai­
sakaan vallankumousliikkeeseen näh-f Wiitala ja yleinen välittäjä, Oscar ' noestaan kanain kasvattajille, vaan 
den, sillä onhan lehti moneen ker-j Liukkonen. 350 Noe SL—M. k:n vn- jokaiselle perheelle, sillä maaseutu- 

oloissa asuvalla on jokaisella eläi­
miä, joita täytyy iltasin hoitaa. Muu­

mille, jotka tänne aikovat. Koska töinkin sähkövalaistus on käytännöl- 
ka n aa 11a. Nyt kun Saksan riippumat- j kaikista merkeistä päättäen tänä tai- ! Unen ja paljon vaarattomampi kuin 

öljylamppu.

—
No.

talsec pykälän, on puolue osoita utu 
nut kansalliseksi ja taantumukselll- 
semmaksi kuin toinen kansainväli­
nen Oli.

Ylelsäänestykset ovat muodostetut taan ilmaissut, että he (Raivaajan( litsema. 
siinä määrin pitkäveteisiksi, että nii- toimitus) ja Yhdysvaltain Sosialisti-| 
den kautta sääntömuutoksien teko • puolue ovat Saksan riippumattomien 
konventsioonien väliajoilla käy mil
tei mahdottomaksi.

+ +
Sosialistipuolueen suhde Kol­

manteen Internatipnaleen
Sosialistipuolueen oikeistolainen 

johto on kahdesti hyljännyt jäsenis­
tön tahdon Kolmanteen Internationa 
leen nähden. f Puolue ei ainoastaan 
hylkää Kolmatta Kansainvälistä, vaan 
on se Neljännen, kilpailevan Kansain­
välisen kannalla. K. T. P. komitea 
perustelee nyt kantaansa sillä, että 
puolueen on muka mahdoton liittyä 
Kolmanteea Internationalen senjäl- 
keen kuin 3:nen Kansainvälisen 
2: sen kongressin yhtymisehdot ovat 
tulleet tietoon. Tämä perustelu on 
silmäinkääntötemppu, sillä tiedämme­
hän. että K. T. P. komitea vastusti 
siihen yhtymistä jo ennen kuin 3:nen 
Kansainvälisen 2:nen kongressi oli 
kokoontunutkaan, Be vastusti 3:nen 
periaatetta jo silloin kun yhtymiseh- 
doista ei ollut tietoakaan. Että yh­
tyminen Kolmanteen Kansainväli­
seen olisi mahdotonta, sekään ei pi­
dä täydellisesti paikkaansa, sillä jos­
kaan puolue ei voisi liittyä siihen 
elimellisenä osana, saattaisi se Il­
maista myötätuntonsa Kolmannelle 
Internationalelle ja liittyä siihen n. 
k. neuvottelevalla odotusoikeudella. 
joka merkitsisi jotakin toista kuin 
taisteleminen sitä vastaan.

Jo edellämainittujen käytännöllis­
ten syiden ja ennen kaikkea periaat­
teellisten erimielisyyksien perusteella 
käsitämme mahdottomaksi 8. 8. Jär­
jestölle edelleen riippua kiinni Yh­
dysvaltain Sosialistipuolueessa veroa- 
maksavana, mutta silti oikeudetto­
mana osana. S. S. Järjestö on sei 
rääkin selvemmin kerta toisensa pe­
rästä ilmaissut kantansa Kolmannen 
Kansainvälisen suhteen, jota edel­
lyttää sosialistipuolueessa pysyminen, 
osottaisi odottamatonta luopiomai- 
s uutta.

Kun kaiken lisäksi on niin mones­
ti todettu se seikka, että S. S. Järjes­
tön pääasiallisimpana tehtävänä on 
ollut ja tulee edelleenkin olemaan 
valistustyön teko suomalaisten kes­
kuudessa. niin mikä estäisi tätä va­
listustyön tekoa järjestön ollessa it­
senäisenä, riippumattomana sellaises­
ta muumiosta, joksi Yhdysvaltain so- 
slalistlpuolue on muodostumassa.

Detroitin S. S. Osasto kaiken edel- 
läolevan perusteella ehdottaa, että 
aluekokous evästää edustajat päättä­
mään järjestön edustajakokouksessa 
että S. S. Järjestö eroaa sosialisti- 
puolueesta ja muodostuu itsenäisek­
si järjestöksi, joka muodostaa ohjek 
mausa Kolmannen Kansainvälisen 
periaatteiden mukaiseksi.

Alustus hyväksytty Detroitin 8. S. 
Osaston kokouksessa lokak. 31 p. 
1920.

lomat suurella enemmistöllä päätti-1 vena alkaa ilmestyä yleistä ftyöttö- 
vät'liittyä Kolmanteen Kansainväli- myyttä, niin senpätähden lienee pai 
aeen, on yhäkin riippumattomien kallaan, että Juttelen minkälaiset o- 
kannalla, vai niidenkö luopioiden, jot- i vat työmarkkinat eli kuinka hyvä 
ka kieltävät luokkataistelun väittä- i mahdollisuus on täällä saada työvol-
mättömyyden ja jäivät Scheideman- 
nien ja noskelaisten kanssa vehkei-

mansa kaupaksi.
Mitään suurempaa työttömyyttä el

lemään riippumattomia vastaan. Täi-1 täällä ole vielä tosin ilmennyt, mut- 
lalsta periaatteellista selkärangatta-I ta siitä huolimatta on jo aika paljon 
muutta on Raivaajan toimitus artik- työn hakijoita, ja heidän kertomuk 
keleissään edustanut myös Yhdysval- «lataan päättäen työtä on kovin vai- 
tain 8osialistlpuolneeseen nähden. | kea saada. Ennestään on jo tiettyä, 
Raivaajan toimitus moneen kertaan että hyvinäkin työaikoina täällä ei 
muistutti, että suomalaisten piti ää-i ole ollut kuin hyvin rajoitettu määrä 
nostaa enemmistön ehdotuksien puo-1 muita kuin ammattitöitä saatavana 
lesta, jotka enemmiatöehdotukset o-1 ja ne työalat joissa ei paljon ara­
vat monessa suhteessa, mutta eten- mattitaltaa tarvita, ovat olleet täällä 
kin sotakysymyksessä niin kansain- Ktelä-europalaisten huostassa. Tämä 
set. että niillä ei pääsisi Toiseeu merkitsee sitä, että palkat sellaisista
Kasainväliseenkään, jonka jo Rai 
vaajakin on kuolleeksi tunnustanut 
Siksi kai Raivaaja on kannattanutkin ! pärjännyt 
kansallistoimeenpanevan komitean j liauus on 
suosimaa Neljännen Kansainvälisen

töistä ovat aina olleet niin alhaiset, 
että niillä ei "valkoinen mies ole 

Laiva- ja rakennusteol- 
Friscon pääteollisuus. 

Näillä molemmilla työaloilla viime
perustamista, koska sosialistipuo-1 viikkojen kuluessa on jo tuntuvasti 
lueen periaatteilla ei pääse Kolinan- heitetty työläisiä kilometri tehtaalle? 
teen eikä edes Toiseenkaan Interna- Työläiset, jotka ovat aikeissa tulla 
tionaleen. tänne työvoimaansa kaupalle, ottakaa

Raivaaja on suorasti ja epäsuorasti nämä seikat huomioonne ettei pettyk- 
esittänyt mielipiteitä, joilla se on senne olisi kovin suuri, vaikka ette 
kannattanut 8uomen, Venäjän ja Sak- onnistuisikaan täältä työtä löytä- 
san sekä Yhdysvaltain Sosialistipuo- mään. Ei tätä nyt ole ymmärrettävä 
laeissa sitä suuntaa. Jota Venäjällä aivan kirjaimellisesti niin. että eikö 
ja Saksassa nimitetään vastavallan- poikkeuksiakin löytyisi, jos sattuu 
kumoukselliseksi. Raivaaja on vas- hyvin luonistamaan. samoinkuin käy 
tustanut selvien kumouksellisten so-1 muissakin asioissa. Me kyllä haluai-
sialistien taistelua hallituksiaan vas­
taan eri maissa.

I simme tällekin kulmalle saada uusia 
luokkataistelutovereita. Jos ken on

TämäH perusteelta Detroitin S. S. niin rohkea, että uskaltaa tänne tai- 
Osasto esittää, että Ohion, Pennsyl- lusteila, niin tervetuloinaan! 
vanian ja Ala-Miehiganin aluekokous Lapsetkin jo alkavat toimia. Osas­
et voi hyväksyä Raivaajan nykyista tomme sunnuntaikoulniapset ovat jo 
kantaa, vaan sensijaan vaatii, että pitemmän aikaa valmistelleet ohjel- 
järjestön edustajakokouksessa tuomi- maesityksiään lasten iltamiin, jotka 
taan Raivaajan kanta ja valvotetaan tullaan viettämään alkupuolella jou- 
toimeenpameva komitea tiukemmin lukuuta. Asiaa harrastavia pyyde- 
valvomaan. että tästä lähtien Halvaa-i tään ottamaan lähempiä tietoja siitit 
Jaa on toimitettava jyrkän luokka- paikkakunnan uutisista ja ilmoituk-

sista.
‘Lyö lujemmin sää laiskuri", j, n. e.

Sekä vihassa polkefe jalkaa" tov.
William Helenius kuin sahaa viulun-

T v X m !« k « n  - > Isa kanssa osaston mieskuoron pää-Tydmiehen arvostelu hän «laulun päkä päkä,. Hkaas.
Työmiehen ymmärryksellä ja myö- ti se käy, mutta sitä varmempia ja 

tätunnolla suhtautuminen Eurbpatt hlotumpia niistä Iauista tehdään, jot- 
vallankumousliikkeeseen Ja myötä- ka joulun tienoissa yleisölle konser- 
mlelisellä pyrkimyksellä Kolmannen tin muodossa tarjotaan. Sen minä 
Kansainvälisen kehityksen vaiheitten valfl sanon. enkä virka muuta että 
seuraaminen Ja tulkitseminen, ovat kyllä s,ina johtajalta vaaditaak hy- 
pääasiassa ne tekijät, joilla Työmies vää tahtoa. asiaan Innostumista ja 
on saavuttanut laajan lukijakuntansa hyvia hern,oja> joka meikäläisille II- 
melkein yksimielisen kannatuksen ja koine musiikkia kalloihin rupeaa aja- 
suosion. Venäjän vallankumousta. maan. Tov. Helenius näyttää omaa- 
kansainvälistä tilannetta sekä Yh; Van kaikkl nuo taiptftnukset.

taisteluperiaatteen mukaisesti. 
Hyväksytty Detroitin S. S. Osaston

kokouksessa 31 p. lokak. 1920.

dysvaltain Sosialistipuolueessa ilme­
neviä suuntaerimielisyyksiä ja ylec 
sä työväenliikettä koskevissa periaat-

Pieni hengenpelastaja. 'Neljän vuo­
den vanha lapsi herätti vanhempansa 
J. J. Shaughnessyn, 114 Randolph

teellisissä kysymyksissä tänä histo- st.. keskiyöllä t. k. 12 p. huutaen 
riallisena aikakautena on Työmies
asettunut selvälle marxilaisen luok- 
kataisteluperiaatteen kannalle; rii­
danalaisista kysymyksistä on selvä-Raivaajan arvostelu

Raivaajaa on jatkuvasti viime e- 
dustajakokouksen jälkeenkin toimi­
tettu vallankumouksellisen luokka­
taistelun merkitystä alentavassa hen­
gessä. Vasemmlstososialistlt kaikis­
sa maissa, mutta etenkin Suomessa 
Ja Yhdysvalloissa, ovat joutuneet 
Raivaajan systemaattisen parjauksen 
alaiseksi. Vasemmistoainesta niin 
hyvin Suomessa kuin tässäkin maas­
sa on ylimielisesti nimitetty "salai­
sella toiminnalla kouhottelijoiksi"
Raivaaja el tunnustanut Suomen va- 
semmiatoliytoa ennen puolueen pe­
rustavaa kokousta muuksi kuin Las- 
syn, Vuolijoen ja kumpp. puolueeksi, I 
jotka Raivaajan mielestä olivat edes- j 
vastuuttomia lurjuksia. Että mitään | 
vasemman siiven liikettä ei Suomen­
sa ole. paitsi yllämainittuja kouhot-
telijoita. jotka vasemman siiven ni- 'Ien, tulisi merkitä muistikirjaansa 
mellä haluaisivat saada mlijoonamar- : seuraavat numerot 12, 18 ja 19. 1920. 
kaa rahaston ja että meidän “vasent-

talo palaa”! Kun vanhemmat herä­
sivät, niin asunto oli jo liekkien val­
lassa hädin tuskin ehtivät ovesta u 
los kahden lapsensa kanssa, kun

piirteisestl pohdittu ja arvosteltu I liekit ympäröivät jo koko talon. Talo 
marxilaisen teorian valossa. Sanalla ja irtaimista paloivat poroksi, arvioi-

Työmiehen periaatteellinen taan $3,000 
kanta on vastannut täydellisesti lu- matoin.' Näin ollen köyhä työläinen
k i l f i i n a a  v a a t i m i l l a ! « «  4«» I j

menetti elämän ikäisen säästönsä.
. Olisi suotavaa, että ne, joilla on 

hyväksyy Työmiehen periaatteei- talo Ja muutakin irtainta omaisuutta 
isen kannan oikeaksi Ja antaa ilman palovakuutusta, vakuuttaisiva* 

8i,1° . P ^ ^ tte e lle . I ue, niin porvarillisia kuin palovakuu-
tuslaitokset lienevätkin. ParempiJolla Työmies on suhtautunut Ah

d> altain  ja  Europan työväen- J katsoa eteensä kuin katua, 
liikkeen eri ilmiöihin.

Hyväksytty Detroitin S. S. Osas­
ton kokouksessa 31 p. lokak. 1920.

San Francisco, Calif.
Taskukirjaan, tai kalenterin lehdel

le. — Niin. tarkoitan, että kaikkien 
lahden ympäristöllä, miesten Ja nais-

Perheissä, joissa on pieniä lapsia, 
on tarkasti huolehdittava ettei lapset 
joudu alttiiksi lampputulelle. Otta­
kaapa tämä huomioonne ja kertokaa 
tästä eri kieliaine naapureillenne mi­
tä he sanovat. Mikäli minä olen 
puhunut toiskielisille sähkövalon tär­
keydestä, niin olen tullut huomaa­
maan, että he ovat myöntyvällä kan­
nalla. pyytäisin, että vastaisitte tä­
hän kirjeeseen josko esitykseni on 
käytännöllinen, tai e t  Jatkakaamme 
agitateionia edelleen tässä asiassa 
siihen saakka että saadaan paikka-} 
kuhnan asukkaat koolle päättämään 
homman alkamisesta.

Me elämme pienviljelijäin elämää 
ja meidän on saatava pieni taloutem­
me tuottamaan. Ainoa mikä on tä­
män ylänkömaaseudun kasvi, on mar­
ja t Tämän lisäksi, meidän on jär­
jestettävä siipikarja etutilalle. Nii­
den avulla voitaisiin saavuttaa joka­
päiväinen leipä paremmin kuin mil­
lään muulla tavalla. Mutta tämä ei 
tule onnistumaan ellemme ala toimia 
yhdessä Ellemme ala yhteisymmär­
ryksellä toimia taloudellisen asemam­
me parantamiseksi, niin silloin me 
vastustamme omaa elämäämme.

Kynä.

Seattle, Wash.
Joku rivi työsuhteista Seattlessa 

ja ympäristöllä. Niinkuin tiedetääu, 
on Washingtontn valtiossa ja ympä­
ristöllä puutavaratuotanto suurin ja 
laajin teollisuus. Tällä alalia on jo 
usein käyty vakavaa taistelua pää­
oman ja työn välillä. Nykyinen ti­
lanne on taas johtanut vaikeaan ase­
maan, sillä nopea tuotanto on täyt­
tänyt kysynnän. Muuten on huo­
mioon otettava, että puutavaran hin­
nat ovat niin korkeat ettei niitä voi 
pienemmät urakoitsijat ja rakentajat 
ostaa. Nyt tätä tilannetta hyväkseen 
käyttäen, alkavat järjestyneet omis 
tajat kiskoa suurempaa voittoa sillä, 
että muuttavat työmaat käymään 
kymmentä tuntia paikan ollessa sa­
ma kuin kahdeksan tunnin aikanakin. 
Mutta tämä menettely on synnyttä­
nyt työläisten puolelta vankkaa vas­
tustusta. Työläiset alkavat käydä 
samanlaisiksi kuin ne olivat ennen 
sotaa. Se niin kutsuttu hyvä aika 
on siis ohi, Josta niin paljon puhut­
tiin ja hyviä luuloja pidettiin.

Myöskin on huonfattavaa että työ­
paikkansa pitämiseksi täytyy tehdä 
työtä erittäin nopeasti, sillä työhön 
pyrkijöitä on paljon.

Ainoa keino työläisillä on järjes­
täytyä yhä voimakkaammin. Tässä 
tulee kysymykseen taas työväen oma 
sanomalehdistö. Toivottavaa on, et­
tä tätäkin lehteä suuremmassa mää­
rässä levitettäisiin. Sillä se aika 
on hyvin lähellä, jolloin sitä taasen 
on tartuttava tosityöhön, eikä enään

Ob päivän selvää, että Ukrainan 
halutut on hallita», joka on vaUla 
maata ja mantua, vailla hallitusko­
neistoa ja varoja. Siltä huolimatta 
viettävät ukrainalaiset ministerit ja 
lähettiläät upeata elämää.

Saksalaisten ja itävaltalais-unkarl- 
lalsten joukkojen marssittua kevääl 
lä 1918 Ukrainaan tehtiin sopimus 
miehitysjoukkojen johdon ja Skoro- 
padskyn hallituksen välillä, että itä- 
valtalals-unkarilainen hallitus elin- 
tarveostojen peittämiseksi, jotka en­
siksi maksettiin aivan arvottomilla 
paperilappusilla, suorittaisi 400 mil­
joonaa mk. Berliinissä ja Vienissä 
sekä Budapestissa kummassakin 200 
miljoonaa mk. Tämä tapahtui ja 
kun luhistumisen jälkeen ukrainalai­
sen hallituksen täytyi paeta bolshe- 
vikeja ja kapinallisia ukrainalaisia 
talonpoikia, silloin luuli tämä raha­
ton ja maaton hallitus olemansa 
oikeutettu näihin huomattaviin sum-

Saksan hallitus el ollut kuitenkaan 
mlin.

»niin suostuvainen jättämään noita 
400 miljoonaa herroille ministereille, 
jotka itse olivat nimittäneet itsensä. 
Saksalais-itävaltalainen hallitus oli, 
kummallista kyllä, paljoa myötätun- 
toisefnpi. Se myönsi, huolimatta si­
tä vastaan tehdystä tuomioistuimen 
päätöksestä, 200 miljoonaa ^juokse­
vassa rahassa ukrainalaisille minis­
tereille ja kun nämä herrat astuivat 
myöskin suhteisiin Horthyn kanssa, 
niin myönsi tämä, joka sirotteli ra­
hoja molemmin käsin vastavallanku­
mouksen hyväksi, 30 miljoonaa ve- 
rotuslipuissa. Sitäpaitsi saivat uk­
rainalaiset ministerit lahjoja ja sil­
lä tavalla onnistui kodittomien liike- 
politiikkojen sakin vuosien 1919—20 
kuluessa kerätä yli 50 miljoonaa mk. 
Nämä rahat käytettäisiin Ukrainan 
väestön varustamiseksi tarveaineilla, 
ukrainalaisten joukkojen varustami­
seksi ja vihdoin myöskin, mutta 
luonnollisesti ensisijassa, ukrainalai­
sen hallituksen ja sen ‘‘lähetystöjen’’ 
ylläpitämiseksi. Täytyy sanoa, että 
lukuunottamatta aivan naurettavia 
summia on käytetty pyöreissä lu­
vuissa 30 miljoonaa markkaa ja 230 
miljoonaa itävaltalaista kruunua Uk- ‘ 
rainan hallituksen hyväksi, kun sitä­
vastoin Ukrainan, kansa ja Ukrainan 
armeija ei ole saanut rahtuakaan 
unkarilaisista ra h o ist/

Mihin näitä rahoja on käytetty? { 
Suurimman osan rahoista sai raha- j 
ministeriön edustaja Saksassa, “fi- i 
nanssi-attashea” Suprun, jonka kä- j 
sien kautta on kulunut 20 miljoonaa ¡! 
mk. ja 120 miljoonaa kruunua. H ra; 
Suprunin asiamiehenä oli finanssi­
ministeri Martoa. Eräs ensimäisistä 
tämän "finanssiattashean” urotöistä 
oli suuren teelähetyksen osto’ hollan­
tilaiselta toiminimeltä "Veljekset 
Roselius". Tästä teestä maksettiin 
800,000 hollantilaista guldenia. Uk­
raina ei ole milloinkaan saanut tätä 
teetä ja talvella 1920 pänttäsi Uk­
rainan rahaministeri Marto«, lähet­
tiläs Wassilkon avulla, saman teen 
toiminimelle Roselius, siis samalle 
liikkeelle, jolta hän oli sen ostanut­
kin, 160,000 hollantilaisesta gulde­
nista. Herra Roselius ja muutamat 
ukrainalaiset voisivat selittää tuon 
valtavan eron teeoston ja panttaus- 
summan välillä. Perin kuvaavaa on, 
että Suprunin toiminta sai äkkinäi­
sen lopun kun hän kielsi, ettei hä­
nen toimintaansa saanut valvoa.

Kesällä 1919 sai Ukrainan lähetys­
tö Pienissä 50 miljoonaa kruunua- 
sotilasmenoihin. Ukrainalaiset poli-

että kaikki S kotiäänin valla» kumo­
ukselliset ryhmät liittyisivät yhdek 
st uudeksi puolueeksi, jonka nimenä 
olisi Skotlannin Kommunistipuolue, 
ja joka liittyen Kolmanteen Inte?- 
nationaleen, perustuisi köyhälistön 
diktatuurille' ja neuvostojärjestelmäl­
le.

Tämä puolue ei yritäkään liittyä

>n$»8«mfflw»ww«»wnan»wHwwi»Mtn>H

Labour Partyyn. Muodosteta^ 
Iäisten koaitoojo, jotka t?o»ke 
vät Trade Un i oi t te n kesku« 
neuvostoaatteiden levittäm iset”

Oletko hankkinut Te 
verille uuden tllai 
tällä viikolla?

Kattopäreitä
Meille on juuri saapunut suuri määrä parhaita 

kattopäreitä, joten olemme tilaisuudessa täyttä­
mään kaikki tilauksenne. Hinnat kohtuulliset.

SEABORG T R A N StR  CO.
Puhelin 499. —  268 Taylor Ave. —- Aatoria, Ore,

tHMiwti uinuin imunucà

KAHVIA/ 'A

Tarjotaan]
— lunpassammt 

Torstaina, Perjantaina ja iaavantaing.

NÄYTTEILLÄ ON
PYRAMID KAHVIA

D. N. JELLY POWDEti

Mercantile Co.
PUHELIN 854

PAIKKAKUMTIEM PIKKUIIMOTUKSII
IL M O IT U S H IN N A T : —  K erran julaiatuna 3 senttiä aana. Alin hiaU 
50 senttiä kerta. —  llmotus pannaan 6 kertaa lehteen jos 5 kerrstts 
maksetaan. —  Palstat uuma maksaa 70 senttiä kerta ja panossa 
lehtee» 6 kertaa jos 5 kerrasta maksetaan. —  Seisovat ilmoitukiet 
on $1.25  rivi kuukaudelta, eli $7 .$0  kuukausi yhden tuuman alalta.

Lakiasioitsijoita Räätäleitä

suu vaahdossa huudeta joutavia tyh­
jään ilmaan, niinkuin tähän asti on 

Omaisuus oli vakuutta-H t®hty. Silloin taas tarvitaan tä­
täkin lehteä levittämään tietoja täl­
läkin alalla.

Yhteinen Iltama, joka pidettiin 
Centralian • jutun johdosta vangittu­
jen toverien hyväksi, onnistui erit­
täin hyvästi. Haali 31 avenuella 
täyttyi ääriään myöten työiäiaylei-,
söstä. ~  ' kuin hyenat saaliinsa kimppuun.

Ohjelmaa oli erittäin paljon ja jän- ! M>’öskin entinen Ukrainan ulkomi-

tiikot syöksyivät näihin rahoihin

Naapurl.

Soensen, Ore.
Osaston kokouksessa t. k. 7 p. oli 

esillä Klubin talon laajentamiskysy- 
mys. Asia jätettiin edelleen toimi­
kunnan huostaan. Jos innostus saa­
taisiin kasvamaan, niin silloin olisi 
toivoa saada pikemmin laajempi huo- 
neusto. «

John Sjölund kävi täällä t. k. 4 p. 
Puhetta olisi saanut olla kuulemas-

nittävää. Mieliala yleensä osoitti j nisteri Temnitaky sekaantui tähän 
suurta innostusta asiaan, jonka hy- ’ Juttuun> Ja pelastaakseen rahat, jät- 
väksi iltama toimittiin. Joskaan oh- Vienlssä oleva lähettiläs summan 
jelman kaikki numerot eivät olleet iTliratnan toveruuden edustajalle 
täysin onnistuneita, niin kuitenkin’ Vienissä, Serbinenkolle. -Kaikki ra-
tieto asian oikeudesta elähytti mieliä 
ja tyytyväisyys yleisössä vallitsi.

hat vaihdettiin dollareiksi — ja nä­
mä dollarit jätettiin Vienin lähetti-

E N O C H  E. M A TH 1SO N , lakimies. 305 L A IN E  &  H E IM O , räätälit,
Spexarth Bldg., Aatoria,

Lääkäreitä
Oregon. katu. Puhelin |04®.

122-

W ER N ER  LAGUS." suomalainen lää­
käri, Scandinavian Am erican Bank

Bldg. Tunn it: 10— 12 ap., 2— 4 ja  
7—-6 ip. TeL : K otiin 549, K ontto­
riin «29.

O SC A R  P A A V O L A . räätäli, 
Franklin  A ve., Uppertatvn.

tya 75c.

WM. S A LO , 224 Taylor Ave. 
m ittan uusia pukuja miehille

otan tilauksia Chicagon liikkeiden |

Ravintoloita
V IQ T O R S O N IN  R A V IN T O L A  U n io n -< 

towni«oa on parat ruokapaikka.

Ruokatavaraa
T A Y L O R  G R O C ER Y C O . myy ka i­

kenlaitta ruokatavaraa päivän hal- 
vimpiin hintoihin. V arattam m e on 
ehdottomasti tuoretta. Tuom m e t i­
lauksenne kotiinne vapaasti. —  253
Tay lo r Ave. Puhelin 1090.

Konepajoja

Noina päivinä tulee olemaan jotain, 
mtstoUiset" haluaisivat ostaa miljöö-Joka poikkeaa tavallisuudesta, toisin 
nanmarkan rahastolla Suomesta va­
semmistopuolueen. Täten Jatkoi Ral-
« . ) .  p u J u M u . Suomen uuden ; J. tle<o). mitä (uleman pitää. M ni-Itehien ”w l .^ n u  VukMVht* 
Tyov&enpuoliMM Johtajia j .  kannat.! ta a. ,. Maston mleaknoro on hyvin ,» yhteistoiminnasta, ja luulen että 

on paikkakuntia, joissa on yhteistoi­
minta saatu toteutumaan. Mutta 
toista se on meillä täällä Svensenis- 
sä. Täällä on ennen jotain tonimittu 
yhteisymmärryksellä, vaan taasen se 
näyttää niin kuin ei vielä tiedettäisi 
mitä yhteistyöllä saadaan aikaan.

Me uutisasukkaat ' olemme toivos­
sa saada maatilkkumme tuottamaan, 
että sen avulla pääsisimme parem­
paan taloudelliseen asemaan. Olette­
ko koskaan ajatelleet että meidän oli­
si saatava myös sähkövalo?

Me elämme' koneteollisuuden aika 
kautta. Koneet on valmistetta pal­
velemaan ihmisiä. Me tiedämme mi­
ten monta iltaa saamme tulen sytyt­
tää yhdessä vuodessa ja miten mo­
nessa lampussa-öljyä polttaa. Jos 
teemme laskelmia, paljonko yksi per­
he kuluttaa lamppuöljyä vuodessa ja 
montako perhettä on täällä Svense- 
nissa yhteen laskettuna, niin se te­
kee monta sataa. Näin ollen olisi 
alettava keskustelemaan naapurien 
kanssa, miten se yhteinen valolaitos 
saataisiin ja paljonko se tulisi mak­
samaan täällä näin tiheästi asutull» 
seudulla. Jos alettaisiin todenteolla 
yhteistoimintaan, niin ennen ensi

Myöskin aineellinen puoli oli hyvä. j lään gihteereRle Poletykalle ja Bi- 
Sillä F. W. Klubi luovutti vapaasti lenkylle- Bilonky keinotteli ja tuhr 
haalin ja ravintolatarpeet toimikun- ,asl nämä rahat ja kuten muistetta- 
nan käytettäväksi. Puhdas jäännös nee teki hän R«emurhan. 
oli $228.80, joka tilitettiin puolustus-

sanoen Jotain harvinaista. Tämän ¡>a useampikin korvapari, sillä se oli 
kirjottajallakaan ei ole vielä tarkko kyllä kuulemisen arvoinen. Usein saa

tajia vastaan, kunnes sosiaiidemo-1 rennolla tuulella, se nähkääs päätti 
kraattisessa puolueessa ei enään o i- , pistää lystit pystyyn, jotka pituudes- 
lut muuta kuin johtajat ja kouralll ‘ saankin vetävät vertoja melkeinpä 
nen herrassosiallsteja. Vasta tällöin itse Berkeieyn UkkojuhiiJle, “oikein 
luopui Raivaaja agiteeraamasta mil- i kaksipäiväiset”, jossa eF ikävän tlh- 
joonamarkan lähettämistä sosialid~- «ien vesikarpalot poskille pyöri, se:i 
mokraateille. Venäjää vallankumous- toki takaan.
liikettä on myös aina pvritty ala- j* En vielä tiedä tarkemmin selittää 
arvioimaan, onpa suorastaan kielletty tätä kaikkea, vaan seuratkaa tarkoin 
luokkataistelukin ja kannatettu luok- i Toveria tulevaisuudessa, niin saatte 
kataisteluperiaattellle vastakkaisin 1 tietoonne koko homman. Yhden a- 
menettelytapoja. Kun Venäjän Neu-' sian voin noin niinkuin salavihkaa 
vostohaliiiukseen sallittiin menshe-, teille puhaltaa. Siellä tulee Takalan 
vistislakln edustajia, niin Raivaajan Kallekin Maijunsa kanssa matkal- 
mielestä se oli sama asia kuin Rai- j lasn valokuvaajaan vierailemaan ja 
vaajaa suosittama kokoomushallitus, paljon muita. Viisimiehinen, komi- 
Täseä Raivaaja kieltää sekä luokka- te* hautoo päässänsä yhä uusia ja 
taistelun että luokkavaltion. Kaivaa- mielenkiintoisempia numeroita ohjel- 
Jalle on pikkuporvarillinen demokra- ä maan. Siis, seuratkaa aikaanne To­
tia kaikki kaikessa. Lehden mielen-1 veristä!
tä el siinä ole mitään eroa. Jos työ-' Ja jos ei teille vielä tule Toveria, 
Iäiset menevät porvarilliseen halli- nltn täytyy vaan toistaa lause: "Olet- 
tukseen. jota johtaa ja kontrolleeraa ko sinä ainoa muukalainen?" j. n. e. 
kapitalistinen valtio, tai jos porvarit Jos sinä tahdot seurata mailman me- 
tulevat työväen hallitukseen, jota noa. kuten nykyajan työläisen tulen, 
johtaa ja kontrolleeraa työväen luok- niin tule ja puhuttele a  s. osaston 
kavaltlo. Tämän luokkatalsteluliik- j järjestämää, justiin täydennettyä >- 
keen aakkoisten tuntemattomuuden • siamiesarmeijaa. ja tilaa itsellesi To- 
toteaa Raivaajan tämänvuotiset Ve- veri, ainoa jokapäiväinen valon helt- 
nijan vallankumousta koskevat kir- ( täjä lännen raatajille. Kysykää asia-

komitealle.
Sunnuntaina Lk. 21 p. pidetään oh- 

jelmailtama s. s. osaston haalilla, hy- { 
väliä ohjelmalla. “Rakkäuden puh­
distus", hauska yksinäytöksinen kap­
pale esitetään. Lopuksi tanssitaan 
orkesterin säestyksellä. Oviliput 
settiä. Tervetulemaan! — H. E.

SKOTLANNIN KOMMU­
NISTIEN KONFE­

RENSSI

LURJUKSIA OVAT UK­
RAINANKIN VAL­

KOSET
BUDAPEST. — Kun ukrainalaiset 

joukot toukokuun alussa yhdessä 
puolalaisten kanssa vetäytyivät Uk­
rainaan, lyöttäytyivät ukrainalaiset 
talonpojat niin kutsuttua vapautta­
jaansa vastaan ja kun paluu tapan-1 Puheeh 
tui, aiheuttivat ukrainalaiset talon­
pojat lyödylle armeijalle melkein e- 
noramän vahinkoa kuin punaiset so­
tamiehet. Tästä ilmeni selvästi on­
ko Petljuralla, joka väittää edusta­
vansa Ukrainan hallitusta, ylipään 
sä oikeutta puhua Ukrainan kansan 
nimessä. Tästä huolimatta harjot- 
taa Ukrainan hallitus ja  ukrainalai­
nen lähetystö meluansa Europassa 
He esiintyvät nyt poliittisten sala­
liittojen toimeenpanevina pää- ja a I 
pulaisednstajina. jotka uhkaavat Eu- ’ 
ropan raahaa ja sentähden on tar- i 
peellista paljastaa tämä nurkkakun- ■ 
ta oikeassa valöesa. i

LONTOO, marrpsk. — Skotlannin 
” ; kommunistipuolue on hiljattain pitä­

nyt Glasgowlssa konferenssin järjes­
tääkseen skotlantilaisen kommunisti­
puolueen.

Tämän konferenssin puheenjohta­
jana oli Campbell, skotlantilaisten 
työläisten komitean ja sosialistisen 
Labour Partyn jäsen.

William Gallecher, yksi skolantl- j 
laisten työläisten komitean edusta 
jista Kolmannen Internationalen toi­
sessa kongressissa - Moskovassa piti

WESTBOND GROCERY
Ruokatavaraa. Kasviksia ja Hedelmiä 
aina saatavana. —  Puhelin 581. —  
279 W . Bond St.

Leipureita
T U O R E IT A  suomalailla leivoksia on 

aina saatavana Hom e Baking Co.
Koettakaa meidän tuotteita. —— 1309 
Franklin  Ave. Puheita 1043.

Suutareita
O . JÄ M SÄ  —  275 W . Bond Street.

Partureita
A J A T T A K A A  P A R T A N N E  ja leik-. 

kauttakaa hiuksenne H u ttu jen  &
Kähkösen sapassa Uniontowniaea.

Saunoja
Suomalainen Sauna

yleieön käytettävänä tiistaisin, keski­
viikkoisin, perjantaisin ja  lauantaisia 
kello I — 12 ip. —  H ierontaa myöskin.

A U T O JE N  K O R JA U S TA  tehdsisl 
lellisesti ja  nopeasti. —

Carage. 233 Tay lo r St. —  
autorenkaita myydään.

SEPÄN- ja  konetyötä tehdään 
lellisesti. Paatin rautoja ja

tejä aina varastossa. Kaasuko 
porataan ja  hiotaan. —  Ws 
W elding At Machine Works, 45) 
lor Ave. Puhelin 327, Astoria, 
Kunnallislaitunn kohdalla.

Pallohaaleja
KLUBIN PALLOHUONE, Ea.lt« 

kerrassa: virvokkeita, tupakka«]
hyvät pallopöydät. Siellä ta»

COLUMBIA POOL HALL.
K A  P A IK K A  JOUTILAILLE

Lihakauppoja

K,
400 jäsentä oli läanä. Päätettiin

Luonnonparantola
1 yydettäe»*a voin lähettää kysely­
kaavakkeen jonka täytettyä ja pa­
lautettua voin päästä potilaan ti­
lasta selville ja laatia ohjeet ko ti­
hoitoa varten. Vastaan kaikkiin  
terveyttä, kuten ruokajärjestelmää. 
kylpyjä, m aitokuureja, paastoja j. 
n. e. koskeviin kysymyksiin.

A U G . A A L T O ,

A C M E  H E A L T H  H O M E ,

205 C entral Ave.. Chiskolm. M uta.

Puhelin 802.
•10 St.

Suomessa korkaamm an tutkinnon  
suorittani^

Hieroj« ja Sairasvoimistelija 
A LB E R T P O H J A N T Ä H T I 

ottaa vastaan sairaita 272 Duane St. 
6 ia 7 kadun välillä, Astoria, Ore.
Puhelin 1089. —  Myöskin

S A U N A
yleisön käytettävänä tiistaina, keski­
viikkona. perjantaina ja  tauvantaina. 
kello I —  1 I j. p. p.

Autonajureita
H IG H W A Y  EXPRESS IÄ  ajetaan aina 

Knappaan asti sekä puita ja  kolia  
kaupungissa. —  Frank Johnson. 23
-— 1st St. Puheita 666-J.

A IN A  T U O R E  Y A R A S T O  kaii 
ta lihaa. Ostamme suorasn

re iltä  s iko ja , lehm iä, vasikoita,, 
ja  y. m. —  Puhelin 499. —•

. Ädeat M arket, ^54 Taylor A»*- 
toria. O ra.
F IN N IS H  M E A T  M ARKET. |

toivoissa, on paras paikk« 
lihaa Astoriaaaa. Koettakaa.

Myytävänä
K U N  T A R V IT S E T T E  —  huone 

uunia, aatiojta. arittäinkm  
jo tka ovat sopivia ruokataloike-
muistakaa käydä tarkastelema»* ' 
dän monipuolista varastoani!»*
FINNISH MERCANTILE CO.

Sekalaisia
S LO O P IN  Varietykauppa. 37)

antaa
H IE R O N T A A  

W m . Gosman, 104

KÄTILÖ JA HIEROJA neiti
Jokinen, 261 Alameda Av«-

K A IK K E A  sähköalaan kuuluv­
ia tehdään halvalla ja

Westersund ja Gustafson, —  
Bond St.
P U IT A . —  H yviä "fört s lif*'J

kuivia laudan paloja smf 
ne. A ntakaa tilauksenne Pettf 
talolle, tai soittakaa numeroi*


